灵寿县促消费十六条政策措施
一、扩大汽车、成品油消费

组织汽车经销企业开展家用新车促销、汽车以旧换新、新能源汽车推广和汽车下乡等活动，加强宣传力度，组织成品油销售企业积极开展促销活动。（县发展和改革局负责）
二、稳住家居居住类商品消费

积极组织开展“开学季”、家用电器惠民补贴等系列促消费活动，对个人消费者购买家用电器，按照销售价格给予10—15%的补贴。组织企业开展家电以旧换新、换绿色、换时尚等消费促进活动，引导市场扩大以旧换新家电品种，鼓励消费者更换、新购环保家具等家居产品，促进家具家装消费。加快发展长租房及保障性租赁住房，切实增加保障性租赁住房供给，支持缴存人提取住房公积金用于租赁住房。（县发展和改革局、县财政局、县住房和城乡建设局负责）
三、发展特色品牌消费

对新引进行业知名大型零售业、餐饮企业等进驻我县的，年零售额（营业额）分别超过5000万元、2000万元的，享受市级一次性给予当年零售额（营业额）2%的奖励，最高不超过200万元。国内知名零售企业在我县开设品牌首店、旗舰店的，按照品牌等级和营业面积，享受市级一次性给予50—100万元奖励。鼓励支持我县特色产品等在各类媒体、展会等平台进行宣传推广活动；积极参加省市商务部门等有关单位组织的“冀忆”老字号宣传活动和2022年河北非遗购物节等各类宣传活动，采取线上线下多种形式，全方位、多角度进行推广宣传。推动各大商超和连锁零售企业、商场设立特色产品专柜，传承灵寿文化，提升我县特色产品的知名度和影响力，带动特色消费。（县发展和改革局负责）

四、提振餐饮消费

积极组织参与省打造“十百千”工程，开展“冀菜”品牌推广等活动；组织举办美食节、第二届啤酒节等活动，活跃餐饮市场；结合发放消费券活动，适当增加餐饮消费券的发放，扩大餐饮消费。创新餐饮消费模式，积极探索搭建美食惠民消费平台，促使餐饮企业让利惠民，升级扩容餐饮市场。（县发展和改革局、县财政局负责）

五、拓展文化旅游消费

丰富文化产品供给，鼓励文旅企业积极参与市发行的“石家庄旅游惠民卡”活动。参与第四届石家庄市文创和旅游商品大赛，展示一批丰富多彩、质优物美、彰显灵寿特色的文创和旅游商品。积极对接“乐游冀”平台，在平台宣传门票减免政策、非遗主题旅游线路等信息，向平台持续提供更多特色非遗和文创商品。积极参加省厅举办的“大美燕赵·冀忆乡情”河北乡村旅游活动，依据《全国乡村旅游重点村镇名录建设工作方案》、《河北省乡村旅游重点村镇管理办法》以及《河北省乡村旅游重点村镇评分表》，培育推荐一批国家级、省级乡村旅游重点村镇。（县文化广电体育和旅游局、县农业农村局负责）
六、建设文旅消费聚集区

争创省级、国家级夜间文化和旅游消费集聚区。对符合条件的集文化、旅游、商业、休闲等多种业态于一体的新型文旅消费集聚区示范项目，给予政策支持。（县文化广电体育和旅游局、县发展和改革局负责）
七、推动体育消费

组织体育场馆参加石家庄市体育消费季活动，拉动体育消费。公开征集体育健身场所商家参与实施赠送、打折、体验等营销活动，促进体育健身消费。向体育传统学校（陈庄中学、县初级中学、灵寿镇第二初级中学、河北灵寿中学）免费发放“青少年体育运动护照”，免费到指定体育场馆、体育培训机构和体育商家打卡体验。（县文化广电体育和旅游局、县发展和改革局、县教育局负责）
八、抓好消费促进活动

积极组织县域企业参加“幸福河北欢乐购”“中国农民丰收节”和“双11”等线上线下促消费活动。以县电子商务进农村综合示范项目为契机，充分挖掘直播电商、社交电商等发展潜力，引导县内商场、大型超市开设网上店铺，开展电商服务。联合快手、抖音、京东等知名电商、直播平台，组织县内商贸企业启动网销、直播带货等活动，通过“网络营销+线上直播+线下促销”形式，积极开展线上线下深度融合的促消费活动。（县发展和改革局、县文化广电体育和旅游局、县供销社负责）
九、完善城市消费基础设施

对建成并通过验收、投入使用的重点商贸项目，根据投资规模，享受市级给予100万元、200万元不同等次的奖励。对列入市级改造提升试点街区按照不超过投资资金的20%，享受市级给予最多200万元资金支持。对投资在1000万元以上、规模大、特色突出的夜间休闲消费聚集区，享受市级不超过投资5%、最高200万元资金补贴。（县发展和改革局、县供销社、县财政局负责）
十、健全农村消费品流通体系

积极争取中央专项资金，支持县域商业体系建设，加快建立健全以县城为中心、乡镇为重点、农村为基础的县域商业体系。持续推进国家电子商务进农村综合示范县项目建设，提升工业品下行和农产品上行能力。加强农产品产销对接，推进农产品供应链建设，为农产品生产和流通企业搭建对接交流平台，促进产销双方合作。（县发展和改革局、县供销社、县邮政公司负责）
十一、培育电商龙头企业

以电子商务进农村综合示范项目为抓手，着力推进县级电子商务服务中心相关工作，帮助企业培育一批直播带货人员，依托灵寿县独特的优质农副产品优势，结合县内农产品供应链企业，创新直播销售模式，打造带货直播基地，开展电商直播活动。利用省电子商务专项奖励资金，举办产业集群电商应用大赛、资源对接会等活动，推动我县知名企业以自主品牌方式开展网上交易，打造互联网品牌。（县发展和改革局、县财政局、县农业农村局、县文化广电体育和旅游局负责）
十二、加大助企纾困力度

全面落实国家和省市对餐饮、零售、旅游、公路运输等特困行业的纾困政策，在退税减税降费、降低成本、便利经营等方面继续加大帮扶力度。对餐饮、零售、旅游、公路铁路运输等特困行业单位应缴纳部分实施阶段性缓缴三项社保费政策的基础上，进一步扩大实施范围。缓缴扩围行业所属困难企业，可申请缓缴三项社保费单位缴费部分，其中养老保险费缓缴实施期限到2022年底，工伤、失业保险费缓缴期限不超过1年。鼓励机关企事业单位将符合规定举办的会展活动、工会活动及参观学习、红色教育、党建培训等活动，委托旅行社代理安排旅游交通、住宿、餐饮、会务，明确服务内容、服务标准等细化要求，加强资金使用管理，预付款比例不低于50%。深入开展涉企收费清理整治，积极落实省转供电环节电价政策，清理不合理加价行为。（县人力资源和社会保障局、县税务局、县财政局、县交通运输局、县文化广电体育和旅游局、县市场监督管理局、县发展和改革局负责）

十三、加强财政税务支持

全面落实国家、省有关进一步降低与人民生活密切相关、需求旺盛的优质消费品进口关税的税收政策，做好税收征管改革和服务。积极推动符合条件的消费相关基础设施和服务保障能力建设项目纳入地方政府专项债券和专项基金支持范围。优化办税服务，提高办税效率，落实好增值税留抵退税政策。（县发展和改革局、县税务局、县财政局负责）

十四、强化金融支持服务

引导金融机构加大对受疫情影响严重行业的支持力度，持续加大普惠小微企业信贷资源投放，满足贷款主体融资需求。持续推动金融机构落实降费让利政策，引导金融机构向实体经济让利，不断降低企业经营成本。严格落实国家和省市相关政策，采取一系列措施方便经营业户，采取“预约式”“一站式”一条龙服务，为经营业户办理业务提供便利，优化经营环境。加大消费信贷投放力度，丰富大宗消费和农村消费金融产品、服务。（人行灵寿县支行、河北银保监局灵寿监管组、县发展和改革局、县文化广电体育和旅游局、县交通运输局负责）

十五、改进促消费便利服务

支持商贸企业依法依规开展促销活动，强化事中事后监管。放宽外摆的管制和限定，允许记忆一条街商户开展外摆经营，允许各大商超在自有广场有序开展户外促销及展示推广宣传活动。对各夜间经济集聚区及各大商超在同一场地举办的多场次活动的，实行随举办随报备。（县城市管理综合执法队、县发展和改革局负责）

十六、发挥产业支持政策的引导撬动作用

积极发挥《支持现代商贸物流业做大做强的若干措施（试行）》等支持现代商贸物流产业发展政策的示范、引导作用，广泛征集一批有带动作用的项目和企业列入支持范围，加大对发展消费新业态、新模式等改善消费供给的支持力度，让更多符合条件的企业享受政策红利，有效发挥省会支持政策的支持企业经营、改善消费供给、撬动产业发展的作用。（县发展和改革局负责）
