灵寿县推进农业经济发展的十七条

政策措施

一、保障秋收秋播顺利进行
根据“三秋”机械化生产需要，提前介入、科学谋划。组织人员培训和机具检修，协调机具调度和作业安排，以乡（镇）为单位强化秋收机具供需精准对接，根据机收机播面积精准测算所需机具数量，准确掌握本村机具保有量、需要引入机具量，做到成熟一片，收获一片、播种一片，努力促进秋粮机收效率最大化。强化与石油供应部门协作，落实优先优惠政策，对农机用油优惠5%以上，保障燃油供应。（县农业农村局负责）
二、确保秋播面积只增不减
将18.5万亩秋播粮食面积任务分解到乡（镇），落实到地块，确保应种尽种，种足种满，坚决杜绝撂荒。指导农资经营主体，保障秋播种足、种优，坚决杜绝农资出现假货、坑农现象。时刻关注天气变化，组织专家及时出台《技术建议》发放至各乡镇、村、农户。适时调整播种措施，打好播种基础，保障来年小麦丰收。（县农业农村局负责）

三、支持高标准农田建设
利用中央和省、市、县各级财政资金，支持新建高标准农田20000亩，投入每亩1250元左右实施灌溉排水和节水、田间机耕路、机井配套等基础设施建设。（县农业农村局、县财政局、县发展和改革局负责）

四、加强耕地保护确保粮食安全

实施最严格的耕地保护制度，加强耕地用途和种植管控，严格规范项目占地，加强耕地保护网格化监管，建立健全长效工作机制，坚决遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”，确保我县耕地保有量不减少。严格监控土地清表，凡未取得合法用地手续活或补偿安置不到位的，不得未批先建、强行清表，已种植农作物地块要等收获后方可占用，不得提前毁苗。做好用地政策和粮食安全普法宣传，增强全社会粮食安全法律意识。（县农业农村局、县自然资源和规划局、县发展和改革局负责）

五、加强粮食生产功能区日常监管

加强粮食生产功能区日常监管，做到一年两熟的粮食生产功能区至少生产一季粮食；排查是否存在擅自调整粮食生产功能区，违规在粮食生产功能区内建设种植和养殖设施行为、是否定期对粮食生产功能区内目标作物种植情况进行监测评价。（县农业农村局负责）

六、支持乡村建设
利用省、市资金，支持新建农村户厕10147座，每座省级补助500元、市级补助1100元。落实省级支持农村公厕、省级美丽乡村、省级乡村振兴示范区的资金政策，建设农村公厕50座，每座补助1万元；创建省级美丽乡村12个，已争取省级资金250万元；安排乡村振兴衔接资金，用于农村人居环境整治1200万元，镇容镇貌整治提升800万元，巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴基础设施项目投入3429万元，围绕重点村庄、示范片区、县域内国省、县、乡干线及河北大道两侧村庄、宗教重点村进行基础设施建设改造提升。（县农业农村局负责）

拓宽农村劳动力就业渠道

深入实施巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴项目，发展特色产业项目，拓宽农村劳动力就业渠道。（县农业农村局、县人力资源和社会保障局、县乡村振兴局负责）
八、积极引进涉农央企和大型农业企业

积极参加省农业农村厅组织的涉农央企进河北活动，对进入我县的涉农央企，积极帮助协调解决项目推进中的困难和问题。大力开展农业招商活动，围绕主导产业，瞄准省内外大企业、大集团，丰富招商举措，强化跟踪服务，提高招商成效。对涉农央企及国内大型农产品加工企业在我县建立的分公司，优先推荐申报省级农业产业化重点龙头企业。（县农业农村局负责）

九、推进涉农企业发展

全面落实省级支持涉农企业发展政策措施，争取省级农业产业化“强龙担”助贷工程、农产品出口企业认证等方面补助资金，支持我县农业产业化重点龙头企业、农业产业化联合体和农产品出口企业发展。对从事渔业捕捞和养殖的经营主体，省、市两级各给予25%的雇主责任安全保障互保费补贴。（县农业农村局负责）

十、支持农业产业化联合体发展
对市级农业产业化联合体新晋升为省级示范联合体的，给予30万元一次性奖励。对市级联合体从金融机构贷款的，按实际支付利息给予一定比例贷款贴息补助，最高不超过50万元。对联合体项目建设，包括联合体核心企业为原料生产基地经营主体提供统一供种、农资、技术、保险、培训等社会化服务；支持建设质量控制体系，用于购买公用质量检测设备、建设共用生产设施；支持开展全产业链技术研发、集成中试、加工设施建设以及技术装备升级等，按投资额给予一定比例资金补助，最高不超过100万元。（县农业农村局负责）

十一、支持特色产业集群建设
争创省级现代农业示范园区，围绕食用菌、中药材等特色优势产业集群创建省级现代农业示范园区。实施现代农业园区提升项目，支持现代农业园区提高科技创新、绿色发展、设施装备水平等。（县农业农村局负责）

十二、支持种业创新发展

落实上级支持优良品种选育单位、优势种业企业、良种繁育基地的政策措施，支持我县现代种业发展。优先支持企业申报各类涉种科技项目，商业化育种及应用技术类研究项目向有条件的企业倾斜。鼓励支持种业企业开展种质资源收集、保存、鉴定和创制，参与特色地方品种开发，逐步成为种质资源创新利用主体。支持涉种企事业单位围绕节水小麦、强筋小麦、特色玉米、蔬菜等联合优势科研院所、高等院校“揭榜挂帅”，强化优势种源核心技术攻关，提升种业创新发展能力。支持生猪良种补贴项目每份精液补贴20元。（县农业农村局负责）

十三、推进滹沱河沿线种植结构调整

积极争取省市支农资金，推进滹沱河沿线高效观光农业产业园建设，打造滹沱河特色果蔬示范片，发展设施农业，节水、节能高效大棚等，引导滹沱河沿线种植结构调整，促进农业高质量发展。（县农业农村局负责）

十四、推进奶业振兴

落实上级政策，对新建、扩建社会养殖场每个栏位补助1000元，建设智能化奶牛场每个补助30万元--100万元，升级改造家庭牧场每个补助30万元，购买性控冻精每支补助75元。（县农业农村局负责）

十五、加强作物田间管理。

在秋季作物管理上坚持以节水、节肥、节药和高产稳产为重点，坚持“种子落地、管字上马”，及早查补苗、间定苗，确保苗全、苗匀、苗壮。推广水肥一体化节水节肥技术，落实病虫绿色防控措施，搞好中耕锄划、浇水、追肥和病虫害防治，以早管促早发，为秋季丰收打好基础。（县农业农村局负责）

十六、强化产销对接

积极组织龙头企业、农民专业合作社、家庭农场等经营主体参加全省、市蔬菜、水果、中药材等农产品产业发展推介交流活动，促进产销对接，扩大我县优质农产品市场影响力。（县农业农村局负责）

十七、加强银企对接
组织银企对接活动，促进金融机构与企业“零距离”接触，帮助企业解决融资需求。（县农业农村局、县地方金融监督管理局负责）
